

Строитель КОММУНИЗМА

Орган партийного комитета, объединенного постройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления ордена Ленина Саратовгэсстроя

№ 88 (1337)

Среда, 1 ноября 1972 года

Цена 1 коп.

Награды — лучшим

Объединенный постройком, партком и администрация управления Саратовгэсстрая подвели итоги социалистического соревнования подразделений стройки за третий квартал.

Среди строительных подразделений лучших результатов в предоктябрьском соревновании добился коллектив Химстроя (начальник В. Кулаков, секретарь парткома В. Курбатов, председатель постройкома В. Саратовцев). Здесь выполнен план по генподряду на 124 процента, собственными силами — на 150 процентов. Перевыполнено задание по выработке на 11 процентов, на 351 тысячу снижена себестоимость строительно-монтажных работ.

За успехи, достигнутые в предъюбилейном соревновании, коллективу Химстроя присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени Саратовгэсстрая и Почетной грамоты.

Второе место и Почетную премию Саратовгэсстрая завоевал коллектив УДСР (начальник И. Никольчук, секретарь парторганизации Б. Остров, председатель постройкома А. Ламбин), выполнивший квартальный план по генподряду на 122 процента, собственными силами — на 118, по выработке — на 107 процентов.

Среди промышленных предприятий по-прежнему лидирует коллектив КПП (начальник П. Ванеев, секретарь парткома П. Бирченко, пред-

седатель постройкома И. Волков, секретарь комитета комсомола Ю. Конюхов), выполнивший план за третий квартал по выпуску валовой продукции на 112 процентов, реализации — на 110, на 5 процентов снизил себестоимость. Коллектив КПП удостоен переходящего Красного знамени и Почетной грамоты управления ордена Ленина Саратовгэсстрая.

Среди транспортных организаций Саратовгэсстрая победу в соревновании одержал коллектив УЖДТ (начальник И. Максаков, секретарь партбюро К. Иванов, председатель постройкома Ю. Рясков), выполнивший план грузоперевозок на 113 процентов, значительно снизил их стоимость. Коллективу присуждено переходящее Красное знамя и Почетная грамота.

Большой объем монтажных работ, связанных с пуском Саратовского оросительного канала, выполнил коллектив участка Спецгидроэнергомонтаж (начальник Я. Ковалев, секретарь парторганизации В. Симкин, председатель постройкома Д. Субботкин). На объектах Саратовгэсстрая спецгидроэнергомонтажники за квартал дали почти два плана, на два процента снизили себестоимость. За достигнутые успехи коллективу присуждено первое место, переходящее Красное знамя и Почетная грамота.

А. СТОЯНОВ,
заместитель председателя постройкома Саратовгэсстрая.

БЫСТРЕЕ ВОЙТИ В ГРАФИК

Строительство Балаковского завода сложных фосфорных удобрений — директивная стройка девятой пятилетки. Перед коллективом подразделений управления Промстроя и субподрядных организаций поставлена задача — обеспечить пуск первой очереди завода по производству серной кислоты в 1973 году.

Сейчас на этом важном пусковом комплексе заняты десятки лучших бригад строителей и монтажников. Одновременно с возведением каркасов главного и печного корпуса, склада колчедана, котельного отделения, цеха упарки и кристаллизации сульфата аммония и других объектов ведется монтаж технологического оборудования в печном, контактно-компрессорном отделениях, складе кислоты, готовятся под монтаж сборники кислоты главного корпуса.

Вахту юбилея здесь успешно несут слесари-монтажники

бригады Владимира Саенко Балаковского монтажного управления, ветераны-гидростроители бригады кавалера ордена Ленина и Октябрьской Революции Николая Фролова, комплексные бригады Николая Корнилова, Василия Смирнова и многие другие.

Однако не на всех участках ударной стройки работы ведутся так как хотелось бы. В целом по Промстрою девятимесячный план недовыполнен. На это отрицательно сказались перебои в поставках бетона, раствора, леса и кирпича. На строительной площадке продолжительное время не было металла нужного профиля. Медленно решались технические вопросы, связанные с практическими вопросами, связанные с подготовкой котлованов и обратной засыпкой фундаментов.

Дело чести коллектиvos СУ-1, СУ-3, СУ-9, УМСР, УДСР, участка Гидромонтаж быстрее войти в график, к исходу года обеспечить широкий



Комсомольский субботник

Торжественно отметили 54-ю годовщину со дня рождения Ленинского комсомола молодые строители орденоносного Саратовгэсстрая. В подразделениях прошли субботники. В них участвовали сотни комсомольцев и молодежи подразделений стройки. Заработанные средства будут перечислены на строительство памятника в Балакове легендарному герою гражданской войны В. И. Чапаеву.

Особенно дружно поработали комсомольцы Химстроя во главе с секретарем комитета ВЛКСМ А. Дубровиным.

Учащиеся профессионально-технического училища № 6 вместе с комсоргом Михаилом Кафидовым помогали комсомольцам ДОЗа складировать строительные материалы.

Молодые работники ОРСа пришли на помощь домостроителям. Девушки под руководством Светланы Кузнецовой с энтузиазмом трудились на благоустройстве территории готовящихся к сдаче домов, разгрузке материалов.

Начальник управления общестроительных работ Ю. Г. Кравец от имени коллектива тепло благодарят участников субботника.

**СЛАВА ПЕРЕДОВИКАМ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО
СОРЕВНОВАНИЯ, ПОКА-
ЗЫВАЮЩИМ ОБРАЗЫ
КОММУНИСТИЧЕСКОГО
ОТНОШЕНИЯ К ТРУДУ!**

(Из Призывов ЦК КПСС к 55-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Перекрываая нормы

«Наши дела, планы — на службу пятилетки» — под таким девизом несут юбилейную вахту строители и монтажники подразделений стройки. Развернув социалистическое соревнование в честь братских республик, передовики ведут работы с опережением графика, перевыполняют декадные, месячные и квартальные задания.

На 108 процентов выполнила свои обязательства за третий квартал комплексная бригада Николая Никитовича Козлова из управления Промстрой. 147 тысяч рублей освоила за квартал бригада плотников-опалубщиков ДОЗа, которую возглавляет коммунист Александр Михайлович Гущин. Максимально используя средства механизации на трудоемких операциях, опалубщики добиваются высокой производительности труда. Они, как правило, в два раза перекрывают сменные нормы.

На отделке объектов второго пускового комплекса завода РТИ замечательных успехов добилась бригада коммунистического труда Павла Ивановича Мовчана из СУ-2. За квартал она произвела малярные работы на площади 119 тысяч квадратных метров при обязательстве 90 тысяч.

На строительстве жилья с опережением графика ведет устройство кровли комплексная бригада Раисы Васильевны Вачуговой из управления общестроительных работ.

Дружный коллектив за квартал сделал на пусковых доках 19,2 тысячи квадратных метров добротной кровли при плане 17,5 тысячи.

Среди дорожных рабочих отличный почерк в труде показывает бригада Алигипиады Кокуркиной из УДСР. Только за последние три месяца ее коллектив подготовил 27,8 тысячи квадратных метров дорог с бетонным и асфальтовым покрытием. Это в полтора раза больше, чем предусматривали передовики в своих обязательствах.

Немало добрых дел на счету комсомольско-молодежной бригады плиточников Валентины Салгувовой из управления отделочных работ. Вот и сейчас по итогам третьего квартала она вышла победителем, выполнив задание на 163 процента. За успехи, достигнутые в юбилейном соревновании в честь 50-летия СССР, бригаде присвоено звание «Лучшая по профессии».

Ныне на стройке 102 бригады, 157 экипажей носят звание коллектива коммунистического труда. 186 бригад и 55 экипажей борются за это высокое звание. В соревновании за достойную встречу Большого Октября и юбилея СССР они идут в ногу со временем, настойчиво претворяют в жизнь решения XXIV съезда КПСС.

В. ЛУКОНИН,
начальник штаба «КП»
Саратовгэсстрая.



Фронт под монтаж оборудования производства серной кислоты, достойно ознаменовать 50-летие образования СССР.

Ни одного часа простоя! — под таким девизом должны

вестились работы на всех участках строительства. Заказам на ЗФУ — зеленую улицу! Строители и работники промбазы, помните, что страна ждет от вас удобрения.

На снимке: монтаж металлических ферм склада колчеданной завода фосфорных удобрений. Его умело ведут опытные бригады с участка Гидромонтаж В. А. Амчуккина и А. Г. Птицина.
Текст и фото И. Сидоренко.

ЭКСКУРСИЯ ПО ЛЕНИНСКИМ МЕСТАМ

Недавно большая группа комсомольского актива Саратовгэсстра на теплоходе «Карл Либкнехт» совершила поездку в город Ульяновск, на родину В. И. Ленина.

Экскурсия помогла нам еще больше узнать о жизни и деятельности Владимира Ильича и его семье, о достопримечательностях города на Волге.

Мы посетили мемориальный памятник, в котором размещается центральный музей В. И. Ленина, дом политического просвещения, флигель, где родился Ильин и провел свое раннее детство, и другие места, связанные с именем Ленина.

Недавно от входа в квартиру музей особо привлекает внимание скульптура, изображающая мать — М. А. Ульянову с сыном Владимиром (работа народного художника РСФСР П. Бондаренко). В композиции передан чудесный облик Марии Александровны — передовой русской женщины, воспитавшей мужественных революционеров — борцов за народное счастье.

В доме-музее любовно восстановлена бытовая обстановка семьи Ульяновых, площадки для игр, беседки. С волнением осматривали гостиную и столовую, комнаты родителей и детей. Каждый из нас стремился унести в память сердца все увиденное и услышанное об этой удивительно дружной и скромной семье, которой принесла большая культура, высокие духовные интересы.

Недавно от Дома-музея, в глубине сквера находятся могила Ильи Николаевича Ульянова, скончавшегося в 1886 году.

Одно из примечательных мест бывшая Симбирская мужская классическая гимназия, в которой в 1879—1887 годы учился Владимир Ульянов. Ныне в этом здании находится ордена Ленина средняя общеобразовательная школа № 1 имени В. И. Ленина. Учителями коллектива и учащихся школы заботливо сохраняют все то, что связано с памятью о Владимире Ильиче. Классы, в которых учился Володя Ульянов, отмечены мемориальными досками, и в одном из них создан музей, где воспроизведена обстановка тех лет.

В день 70-летия со дня рождения В. И. Ленина 22 апреля 1940 года на центральной площади, носящей его имя, был торжественно открыт памятник вождю.

Волей партии и усилиями тружеников Ульяновска становится одним из красивейших городов на Волге.

Л. И. Брежнев в приветственной речи на открытии в Ульяновске мемориального комплекса 16 апреля 1970 года сказал, что Ленинский мемориал, воздвигнутый здесь, на месте рождения Владимира Ильича, достойно увековечивает его память.

Увлекательная экскурсия по ленинским местам была посвящена Дню рождения комсомола.

Р. ПАВЛОВА,
зам. секретаря комитета
ВЛКСМ Саратовгэсстра.

ЗАКОННЫЙ ВОПРОС

Прошло уже больше года с тех пор, как в квартирах сборно-щитовых домов, расположенных между улицами имени Академика Жук и Красноармейской, установлены газовые плиты и подведены трубы, а газ в них нет и до сих пор.

(Из письма в редакцию
З. РЗАЕВОЙ).

Уж сколько раз твердили миру, как важен газ в любой квартире. Как нужен он в домах любых — и каменных и щитовых. А нас — увы! — в который раз обходит да и только газ. Кто обойденным даст ответ: По чьей вине здесь газа нет?



С каждым годом хорошеет наш город. Во всех микрорайонах вместе с пятиэтажными строятся девятиэтажные дома, новые магазины, школы, детские комплексы.

Одним из любимых мест жителей города является уголок шестого квартала, где расположен

спортивный комплекс. Летом и до глубокой осени он утопает в зелени и цветах, служит прекрасным местом для спорта и отдыха молодежи.

На снимке: вид здания спортивной школы и цветников жилогородка.

Фото И. СИДОРЕНКО.

Под огнем критики — пьянство После стопки — за рулем не место

Работникам госавтоинспекции по долгу службы приходится сталкиваться с различного рода нарушениями правил безопасности движения транспорта. В большинстве случаев с тяжелыми последствиями, в частности гибелью водителя или пассажира, происходят на почве пьянства. Беспринципных происшествий не бывает.

Некоторые владельцы личных машин, водители государственного автотранспорта глубоко ошибаются в том, что употребление небольшой дозы алкоголя не действует на человеческий организм, не отражается на безопасности движения. Ничего подобного. Многочисленными исследованиями, практическими проверками установлено, что спиртное приводит к различным отклонениям от нормы.

У такого водителя понижается способность правильно ориентирования в дорожной обстановке, ухудшается восприятие на световые сигналы, на спидометр и другие приборы. Время реакции у находящегося за рулем человека в нетрезвом состоянии

увеличивается до двух-трех раз. При средней скорости машины, скажем, 60 километров в час, он проедет не менее 20 метров, а потом только начинает тормозить и объезжать препятствия. Зачастую эти 20 метров оказываются роковыми — последними в жизни водителя или пассажира, пешехода.

В сентябре шофер АТК-1 Саратовгэсстра П. И. Дзотин, управляя автомобилем в нетрезвом состоянии, превысил скорость на опасном участке и наехал на прицеп другого транспорта. П. И. Дзотин получил смертельную травму. Кто же виновен в гибели шофера? Ответ один — «зеленый змий». Будь водитель трезвым, он наверняка не превысил бы в этом месте скорость, разглядел бы прицеп и благополучно его обхнал.

Пропустив стопку-другую алкоголя, водитель АТК-2 Саратовгэсстра Г. Титов сел за руль КРАЗ-256 и столкнулся со встречным автобусом...

Эти и другие примеры еще раз подтверждают то, что водителю после стопки — не место за рулем.

Г. ХАДЕЕВ,
госавтоинспектор.



Москва. В эти дни трудовой вахты в честь 50-летия образования СССР на Бескудниковском комбинате строительных материалов и конструкций № 1 пущена в эксплуатацию мощная конвейерная линия по производству панелей для строительства новых жилых до-

мов столицы. Ее производительность — 126 тысяч кубических метров наружных стеновых панелей в год.

На снимке: окончательная отделка панелей перед отправкой изделий на строительные площадки Москвы.

Фото В. ХУХЛАЕВА.
(Фотохроника ТАСС)

Цифры и факты

(К итогам за 9 месяцев)

План строительно-монтажных работ по Саратовгэсстрою выполнен на 92 процента. Недовыполнение составляет почти 5,5 миллиона рублей.

План реализации промышленной продукции перевыполнен на 4 процента. Достигнута сверхплановая прибыль 32 тысячи рублей. План прибыли в целом по Саратовгэсстрою недовыполнен.

Производительность труда на строительно-монтажных работах составила 95,7 процента к плану, на промышленных предприятиях — 103,4 процента.

За 9 месяцев разработано 137 мероприятий в свете требований письма ЦК КПСС, Совета Министров, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с общим экономическим эффектом 523 тысячи рублей. Экономлено 435 тонн условного топлива, 4,3 миллиона киловатт часов электропроизводства.

Средняя заработка плата на одного работающего на строительно-монтажных работах составила 97,6 процента к планово-му заданию, в промышленности — 103,4 процента.

Выполнение плана по новой технике. По плану на год намечалось 675 тысяч рублей. За 9 месяцев освоено 389,9 тысяч рублей.

С начала года внедрено в производство 24 организационно-технических мероприятия с экономическим эффектом 530,2 тысячи рублей и 47 мероприятий по НОТ с экономическим эффектом 262,2 тысячи рублей, 268 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 981,6 тысячи рублей.

За 9 месяцев введенено в эксплуатацию 38,8 тысячи квадратных метров полезной жилой площади при плане 21,8 тысячи.

Сверх плана с начала года выпущено 10 тысяч кубических метров сборного железобетона и 200 тысяч штук кирпича.

6 фотокарточек (3x4 см.), медицинская справка (форма № 286),

копия трудовой книжки, справка с места работы.

Лично предъявляются паспорт, военный билет или приписное свидетельство, партийный или комсомольский билет.

Прием документов с 1 октября по 10 ноября. Начало занятий с 1 декабря. Срок обучения — 8 месяцев.

Слушателям выплачивается стипендия за счет предприятий или специального фонда института. Иногородним предоставляется общежитие.

Лица, окончившие подготовительное отделение и успешно выдержавшие выпускные экзамены, зачисляются на 1-й курс института без вступительных экзаменов.

Приемная комиссия работает ежедневно, кроме воскресенья, с 10 до 14 час. в аудитории № 326.

Адрес факультета: г. Балаково, Саратовской области, общетехнический факультет. Телефоны: приемной комиссии — 43-09, деканата — 40-81.

За редактора
А. А. ЛОБАНОВ.

Адрес редакции: г. Балаково, Саратовской области, ул. им. Академика Жука, 12, телефон АТС 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь им. Свердлова, 69, телефоны 40-51, 48-07. Заказ № 295.